



浙江省红十字会主办

2015年11月30日

星期一

第314期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

省会认真传达学习党的十八届五中全会精神 坚持以五大发展理念引领浙江红十字事业取得新发展

□通讯员 浙红

11月4日,省红十字会召开党组理论中心组(扩大)学习会,传达学习党的十八届五中全会精神。会议结合省红十字会实际,对贯彻落实中央全会精神进行了部署。党组成员、专职副会长高翔主持学习会,党组成员、备灾救灾中心主任余新荷和会机关、直属单位副处级以上干部参加学习。

会议组织学习了《中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议公报》全文、《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》和《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议〉的说明》。传达了10月30日省委领导干部会议精神和省

委夏宝龙书记讲话精神。随后,会议结合“三严三实”专题教育活动,组织学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》全文。

学习中,大家一致认为,党的十八届五中全会是在我国即将完成“十二五”规划,进入全面建成小康社会决胜阶段的关键时期召开的一次重要会议。全会审议通过的《建议》,从战略和全局的高度,明确提出了“十三五”时期我国经济社会发展的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措,描绘了未来五年国家发展的宏伟蓝图,鼓舞着全党全国人民加快建设小康社会,实现“两个一百年”奋斗目标。习近平总书记在中全会上重要讲话,为我们谋划“十三五”发展、推动新的实践,提

供了根本遵循。

会议强调,要把学习贯彻党的十八届五中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,各党支部、处室和直属单位要迅速行动起来,及时组织党员领导干部传达学习、深刻理解和准确把握十八届五中全会精神,确保广大党员干部的思想和行动统一到全会精神上来,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。一是要充分认识五中全会的重大现实意义和深远历史意义,深刻理解和把握“四个全面”战略布局,尤其是“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,强化贯彻落实全会精神自觉性和坚定性,增强实现第一个百年奋斗目标的自信心,以更加饱满的精神状

态、更加有力的工作措施、更加扎实的工作作风迎接新的一个五年。二是要结合工作实际,科学制定好我省红十字事业发展“十三五”规划,充分体现“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,较好发挥党和政府联系群众的桥梁和纽带作用,努力开创我省红十字事业又好又快发展的新局面。三是认真学习并严格执行好《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,用党规、党纪约束党员干部的言行。要结合“三严三实”专题教育,使廉洁自律规范内化于心、外化于行,真正做到既严又实。四是要发掘先进典型,加大宣传力度,以身边事教育身边人,进一步提振红十字干部干事创业的精气神,凝聚起推动事业发展的强大力量。

省委、省政府领导就我省红十字会系统 参与丽水里东山体滑坡灾害救援工作作出批示

11月24日,省委副书记王辉忠在省红十字会报送的《浙江省红十字会系统积极参与丽水里东“11·13”重大山体滑坡灾害救援工作》简报上作出批示:反应迅速,救援及时。代向参加救援行动的

同志们表示慰问和感谢。此前,11月23日,副省长、省红十字会会长郑继伟也在简报上作出批示:红会参与里东救援积极主动,社会反响很好,应予表扬。

省会学习贯彻省委十三届八次全会精神

□通讯员 结宏

11月27日,省红十字会召开党组理论中心组(扩大)学习会,深入学习贯彻省委十三届八次全体会议(扩大)会议精神。省领导班组成员,会机关和直属事业单位副处级以上干部参加学习。

党组书记、常务副会长王冬梅对深入学习、深刻领会、深化落实省委全会精神提出要求。一要强化“五大发展理念”和“以人民为中心”的发展思想,强化以“八八战略”为总纲、一张蓝图绘到底的战略定力。二要通过学习省委全会精神,

进一步深化对党的十八届五中全会精神的学习,进一步深化对浙江省情的认识,进一步加深对“十三五”重要时期的认识,进一步强化责任担当。三要做好领会和对接工作,认真研究制定好我省红十字事业“十三五”发展规划,在指导思想、目标任务上更好体现中央和省委省政府的要求,谋划好重点任务和举措。四要以翻篇归零的心态,狠抓落实,养成马上就办的行动自觉,提升干部精气神。五要践行“三严三实”要求,以问题为导向,克难攻坚,努力开创红十字会工作新局面。

万众一心 救援里东 我省红十字会系统参与丽水里东山体滑坡灾害救援行动纪实

□通讯员 浙红

11月13日22时50分,随着一阵阵轰隆隆的巨响,丽水市莲都区雅溪镇里东村发生山体滑坡灾害,近20栋村民房屋被埋。灾害发生后,浙江省红十字会第一时间派出救灾工作组和多支红十字救援队,向灾区紧急拨付救灾款10万元和救灾家庭包200个。中国红十字会总会密切关注我省灾情,紧急划拨应急救灾款10万元。

面对近30万立方米的巨大塌方、约2万平方米的堆积面积,里东迅速集聚起了强大的社会救援力量。让我们一起走进里东追寻惊心动魄的救援场面。

迅速集结, 连夜奔赴里东救灾现场

获悉里东山体滑坡灾情后,省红十字会紧急作出救灾工作部署。一是要求丽水市、莲都区红十字会配合当地政府,迅速组织开展人员搜救、灾民救助和心理救援工作。二是省红十字会成立救灾工作组,由会领导率工作人员赶赴灾区,实地组织指导和协调救灾工作。三是派遣省红十字仙居应急救援队、新昌应急救援队,中国红十字(浙江)心理救援队和东阳市红十字应急救援队40多名救援队员火速赶赴灾区开展救援。

14日凌晨,丽水市红十字会连夜组织丽水市、莲都区红十字应急救援队奔赴现场协助开展救援,同时紧急调拨棉被、矿泉水、饼干等救灾物资,在灾害发生2个多小时后送达现场。丽水市副市长、市红十字会会长戚永远与市红十字会领导、工作人员一起到临时安置点看望受灾群众。

14日上午,仙居、东阳、新昌等救援队陆续抵达里东村,并进入灾区现场开展人员搜救。下午15时,省红十字会救灾工作组与丽水市、莲都区红十字会、各红十字救援队组成联合救灾工作组,设现场搜救、心理救援、宣传报道、灾民救助、后勤保障5个小组,整合资源,统一指挥,全面参与灾害救援工作。

连续作战, 只为寻找失联群众

15日上午,省红十字应急救援



队仙居分队、新昌分队,东阳红十字救援队、丽水市红十字应急救援队等,与义乌民间紧急救援协会迅速整合一起行动。整合后队员达到90余人,根据指挥部的统一安排开展人员搜救。

风雨中、废墟上、泥泞里,哪里有危险重重的任务,哪里就有红十字救援队的身影。他们昼夜不休,饿了到场外胡乱吃一个盒饭,累了在路边休息一会儿,只为保证灾害现场搜救工作持续进行。今年27岁的省红十字仙居应急救援队队员赵伟从凌晨5点就进入救援现场,一直到下午3点多,直接参与了10具遇难者遗体的徒手挖掘,手被钢丝划破了才到场外医疗点包扎。讲起现场救援的场景时,这位腼腆的小伙子数次哽咽,眼泪忍不住夺眶而出。后来他说,这是自己第一次那么近地接近死亡。平安是福,愿所有人的都平平安安!

今年刚加入东阳市红十字救援队的傅建军,是第一次参与重大现场救援,第一次用担架抬出遇难者遗体,但他没有丝毫胆怯。在救援过程中,挖掘机挖到一根直径超一厘米的钢索,因下方被大量土方掩埋无法将其挖出,严重影响挖掘机的效率。傅建军就利用液压钳将

钢索剪断,作业时突然断开的钢索擦到了他的右腿,当时只觉腿脚发麻,但他顾不上这些,仍然坚持工作,直到晚上收队休息时才发现右腿皮肤已经大面积挫伤。

挖掘机、液压钳, 救援设备发挥大作用

14日一大早,义乌市红十字救援队31名队员就赶到了救灾现场,他们还运来2台挖掘机参与现场搜救。队长方为成说:“我们有位队员是企业老总,听说是山体滑坡这样的灾害,挖掘机肯定有用,就从厂里调来了2台。我们还有一架直升机,如果需要,也会赶过来。”由于发生滑坡的山体土方量大,坡度陡峭,挖掘机在救援现场发挥了重要作用。各红十字救援队围绕着挖掘机,形成一个完整的救援作业面。救援队始终把发现失联群众放在第一位,在开挖过程中一旦发现疑点,就会暂停机械挖掘,改由人工掘进。

仙居、东阳红十字救援队带来了破拆器、液压钳等救援设备。东阳市红十字救援队副队长吴坚强告诉我们:“14日下午2点多,在一处塌方地段,救援队员发现有3人埋在废墟里,已无生命体征。由于被埋的

地方有许多电线、钢丝缠绕,队员们和武警官兵一起,用液压钳等各种破拆工具,将2名大人先移出来。小孩身上有很多石块,救援队员们将石块一块块搬掉,然后徒手将孩子移出来。”14日救援队共找到4具遇难者遗体;15日又找到11具遇难者遗体。

搜救犬发挥独特作用, 成为媒体关注焦点

这次救援行动中,省红十字仙居救援队带来了搜救犬“杰克”和“虎妞”,东阳市红十字救援队带来了“海亮”,3条搜救犬在现场一直忙碌着,成为救援现场的特殊明星。

15日中午,救援现场一角,响起了救援人员激动的声音。“海亮闻过之后,赖在这里不肯走了。”吴坚强说,包括海亮在内,一共有5条搜救犬对这里进行了反复辨别和确认。“武警3条,仙居救援队1条,东阳救援队1条,5条狗都有反应,说明信息的准确度很高。”在“有人”的信息得到反复确认后,大型机械设备放慢了速度,大量救援人员接上,徒手或者手拿工具,小心翼翼地处理每一块废墟。最终,这里找到了3具遇难者遗体。(下转第2版)

红十字事业发展“十三五”规划纳入全省专项规划目录

□通讯员 方睿

近日,省人民政府办公厅下发《关于浙江省省级“十三五”专项规划编制目录的通知》,明确将省红十字会牵头编制的《浙江省

红十字事业发展“十三五”(2016—2020年)规划》纳入《浙江省省级“十三五”专项规划编制目录》。这是我省红十字事业发展规划连续第二次纳入全省专项规划目录。

王冬梅在设区市红十字会重点工作汇报会上强调 围绕中心 服务大局 发挥红会独特作用

□通讯员 任嘉

11月19日至20日,省红十字会在杭召开2015年度设区市红十字会重点工作汇报会。各设区市红十字会汇报了今年重点工作完成情况,联席会议党组书记、常务副会长王冬梅参加会议并讲话,党组成员、专职副会长高翔主持会议,党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,党组成员、省红十字会备灾救灾中心主任余新荷,11个设区市红十字会和会机关各处室、直属单位负责人参加会议。

王冬梅强调,2016年是“十三五”规划的开局之年,要紧紧围绕

中心、服务大局,发挥红十字会的独特作用。一要贯彻落实中央、省委关于加强群团工作和加快发展红十字事业的四个《意见》精神,主动作为、奋发有为,主动服务地方经济社会发展大局。二要注重规划引领,在谋划工作思路时把优化事业发展环境、积极争取政策支持放在首位。三要统筹兼顾,突出重点,认真贯彻落实省委、省政府《意见》,并对督查中发现的问题狠抓整改落实;做好第六届理事会筹备工作;组织开展好红十字博爱送万家活动;抓好信息公开、项目绩效评价反馈;做好年度统计分析利用工作。

省会召开丽水里东山体滑坡灾害救援工作总结会

□通讯员 张璋

11月27日,省红十字会在杭州召开丽水里东山体滑坡灾害救援工作总结交流会。参与灾害救援的中国红十字(浙江)心理救援队、省红十字(新昌)应急救援队、省红十字(仙居)应急救援队、义乌市民间紧急救援协会、东阳市红十字救援队、丽水市红十字志愿者救援队、丽水市莲都区红十字户外救援队等7支队伍的骨干队员和全省11个设区市、有关县(市、区)红十字会分管救灾救援工作的专职干部参加会议。一直以来捐资支持我省红十字救援队建设的爱心企业康恩贝集

团,委派党委委员、工会主席卜斌参加会议并讲话。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅看望救援队队员,为各救援队颁发了省红十字会里东救援队纪念牌,并向全体救援队员表示敬意和感谢。专职副会长高翔参加会议并作总结讲话。高翔要求各级红十字会更加重视救援队建设,在提升救灾反应速度、加强现场指挥和协调、以更加开放包容的姿态构筑红十字救援爱心平台、优化改善红十字救灾救援宣传传播等方面继续下功夫,为“十三五”我省高水平全面建成小康社会发挥红十字救灾救援的独特作用。